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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/179858868509408 

 

 
 
No 1º (primeiro) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluísio Silva, José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan 
Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador José Divanildo 
de Andrade justificou sua ausência. Iniciando os trabalhos presenciais com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, 
foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 053/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 01 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O CONJUNTO HABITACIONAL DA FORMA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
054/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE 
OLIVEIRA, DATADO DE 01 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O CAMINHO ABERTO (CORREDOR) DA FORMA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhadas para a Comissão de de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa da Câmara Municipal. MATÉRIA 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 052/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO-MDB, DATADO DE 25 
DE OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CRIA O PROGRAMA CÂMARA NAS 
ESCOLAS, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando o médico missãovelhense Guilherme 
Vitoriano em virtude da aprovação da sua tese de mestrado na UFCA. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício direcionado a representante do MPCE 
solicitando a intervenção para solucionar  o problema inerente a instabilidade na 
distribuição de energia elétrica; Ofício endereçado a Loja Regional da ENEL 
solicitando explicações como também a resolutividade do corriqueiro problema de 
queda de energia elétrica em nosso Município. Antes da apresentação da próxima 
solicitação, a Sra. Presidenta falou sobre o agendamento, próximo dia 14 (catorze) 
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as 10:00 horas da manhã na sede da Regional da ENEL em Juazeiro do Norte(CE) a 
fim de tratar de assuntos do interesse de Missão Velha(CE) no tocante aos 
problemas diários ora vistos e sentidos por nossa população. Vereadores da 
Bancada de Oposição: Requerimento endereçado ao 1º Secretário da Casa 
solicitando inscrição dos seus componentes para fazer uso do microfone durante a 
Palavra Facultada, em anexo, Setença do Mandato de Segurança Nº 3000108-
46.2023.8.06.0125 devidamente lida e, após as razões apresentadas pela Presidenta 
da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do RI, a Matéria foi rejeitada. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Juventude e Esportes solicitando serviço de 
recuperação no portão de acesso a quadra de esportes Rogério Braz Lacerda. 
Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Ofício parabenizando o 66º aniversário de 
fundação da Paróquia de Nossa Senhora das Dores localizada no Distrito de 
Jamacaru; Ofício endereçado a Coordenação do Terço dos Homens da mesma 
Paróquia, em virtude do 17º aniversário de fundação; Ofício para a Secretaria de 
Agricultura pedindo a regularização do sistema de abastecimento de água da 
localidade do Sítio Gameleira dos Machados. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício 
parabenizando a Sra. Rejane Leite Santana em virtude da passagem de mais um 
aniversário natalício. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando a Sra. 
Josélia Ribeiro Macêdo em virtude da data comemorativa do seu aniversário 
natalício; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Educação parabenizando a 
aquisição de equipamentos essenciais ao bom funcionamento das unidades 
educacionais do Município, tendo como referência a Creche Paulo Jácome 
localizada no Conjunto Gildo Brandão.  Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a resolutividade das seguintes 
demandas: construção de lombada física na Rua Renato Martins de Barros; 
Recuperação do acesso aos Sítios Cajazeiras e Gameleira dos Machados; 
Consertos no piso da quadra poliesportiva localizada no Sítio Olho D’água 
Comprido;  Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedindo 
urgência na resolutividade do transporte escolar das localidades rurais 
adjacentes ao Distrito do Quimami como também do Sítio Retiro; Ofício 
parabenizando o compositor missãovelhense Conde Macêdo pela passagem do 
seu aniversário natalício ocorrido segunda feira próxima passada bem como a 
Sra. Maria Regina Furtado Neves.  Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-
PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação do acesso viário para a 
localidade do Sítio Limãozinho; Ofício destinado ao DEMUTRAN solicitando a 
organização do trânsito durante a realização da nossa feira livre; Ofício 
endereçado ao Governador do Estado do Ceará solicitando empenho para 
construir acostamento na CE-153 em diversos trechos compreendido entre a 
cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru. Ver. Eduardo Honorato 
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Paulo-PDT: Ofícios destinados a Gestão Municipal solicitando a realização das 
seguintes demandas: Recuperação da estrada rural de acesso ao Sítio Grossos; 
Construção de passagem molhada na localidade do Sitio Olho D’água de Fora; 
Estudo de viabilidade para execução de drenagem no Sítio Grossos; Ofício 
endereçado a empresa Ambiental Ceará solicitando o cronograma físico 
financeiro e o memorial descritivo da obra de saneamento básico das ruas e 
avenidas da nossa cidade; Ofício endereçado a SOP/Ce solicitando fiscalização no 
serviço de duplicação na CE-293 no trecho compreendido da localidade do Sítio 
Olho D’água Comprido.  ORDEM DO DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno 

Legislativo, o PROCESSO LEGISLATIVO Nº 052/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO-MDB, DATADO DE 25 
DE OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CRIA O PROGRAMA CÂMARA NAS 
ESCOLAS, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, após as discussões de praxe, a Matéria 
foi devidamente votada e aprovada por unanimidade como também os 
Requerimentos escritos e verbais. PALAVRA FACULTADA: Considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes 
do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, o primeiro 
orador a fazer uso do microfone foi o Ver. José Aluísio Silva-PDT: Saudou a 
todos, ocupou o seu tempo regimental para elogiar o apoio do Prefeito Dr. Lorim ao 
esporte amador do Município, no tocante a realização de mais um campeonato 
municipal de futebol, conforme frisou o Parlamentar em seu pronunciamento. 
Dando continuidade, o Líder da Oposição na Câmara, o Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Saudou a todos, permaneceu com um discurso crítico em 
relação a inscrição para falar durante a etapa final da Sessão, em segida, continuou 
cobrando a resolutividade dos problemas apresentados como transporte escolar, a 
recuperação das estradas bem como no setor da iluminação pública, merenda 
escolar, haja vista que essas demandas são corriqueiras apresentadas durante as 
sessões da Casa, até mesmo porque advinham da bancada que hoje encontra-se no 
comando político de Missão Velha(CE). O orador seguinte foi o Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Saudou a todos, iniciou o seu discurso cobrando providências 
junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura para realizar serviços inerentes a 
limpeza, poda de árvores, reparo na iluminação pública, enfim, atender o clamor 
dos moradores das seguintes ruas: Jacob Magalhães e Maria Bernadete Gonçalves, 
em seguida, o Petista José Nairton pontuou sobre o assunto referente ao 
cerceamento da palavra, como assim se referiu, permanecendo durante alguns 
minutos apresentando o seu ponto de vista em conformidade com o Regimento 
Interno. Para concluir, o Edil também falou a respeito de uma ação coletiva de 
professores no tocante a GTS, tendo como fundamentação a Lei Municipal do PCC  
dos servidores da educação, na oportunidade, José Nairton estendeu o seu 
raciocínio referindo-se as constantes ações trabalhistas geradas ao longo dos 
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últimos anos, acarretando dívidas astronômicas por meio de precatórios e quem 
sabe, num futuro próximo, invibializando administrativamente o Município. 
Prosseguindo com os discursos, o próximo Parlamentar inscrito foi o Vice-Presidente 
da Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, começou o seu 
discurso falando sobre o respeito que tem com o posicionamento de cada um dos 
Colegas e suas respectivas bancadas, quanto ao assunto referente o uso da palavra 
facultada, o jovem Parlamentar se posicionou pelo fim da discussão, haja vista ser 
um tema repetitivo conforme explanação apresentada durante a sua fala. 
Prosseguindo, o Vereador Marley Macêdo saiu em defesa da Administração, 
justificando que a infraestrutura, seja qual cidade for, nunca vai atingir 100% (cem 
por cento), porém, um conjunto de benfeitorias foi nominada ao longo da Gestão do 
Prefeito Dr. Lorim tomando todo o seu tempo regimental. O próximo Verador 
inscrito foi o Secretário da Mesa, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Cumprimentou a todos, fez uso da Tribuna a fim de apresentar seu discurso no dia 
de hoje, iniciando pela justificativa de um Requerimento endereçado ao MP local 
cujo objeto versa sobre os péssimos serviços da concessionária de energia elétrica, 
a ENEL, haja vista, as inúmeras quedas, quase que diariamente bem como o 
montante de prejuízos acarretados com a queima de aparelhos de eletrodomésticos 
e afins. Para encerrar o seu pronunciamento, o Sindicalista ora com a palavra falou 
que sua luta diária é para ajudar toda a população missãovelhense, sobretudo as 
pessoas que mais precisam e que vivem constantemente na condição de 
vulnerabilidade social, para amenizar essa situação, o Parlamentar disse que 
encaminhou para o Governo do Estado do Ceará um pedido para instalação em 
nosso Município do Programa Ceará Sem Fome, obtendo, de forma positiva a 
informação que Missão Velha(CE) foi contemplada com 03 (três) unidades de 
cozinhas para atender os mais carente. Para encerrar a Sessão de hoje, a palavra 
final ficou com a Sra. Presidenta da Casa, a Verª Macielle Dantas Brandão 
Macêdo-MDB: Saudou a todos, foi breve na sua participação falando no 
regramento estabelecido no Regimento Interno no tocante a inscrição dos 
Parlamentares para fazer uso da palavra facultada. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar,  a Presidenta, deu por encerrado os trabalhos, do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 01 de novembro de 2023. 
 
 
 
 
 Verª Macielle Macêdo-MDB                                  Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
              Presidenta                                                                   1º Secretário 
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